



MINISTERUL FONDURILOR EUROPENE

ORDIN

nr. 1019 din 02.09.2018

privind modificarea

**Ghidului Solicitantului Condiții Specifice „Sprijin pentru înființarea de întreprinderi sociale”, aferent Programului Operațional Capital Uman 2014-2020, Axa Prioritară 4, Prioritatea de investiții 9.v, Obiectiv specific 4.16 Consolidarea capacității întreprinderilor de economie socială de a funcționa într-o manieră auto-sustenabilă,**

**aprobat prin Ordinul ministrului fondurilor europene nr. 803/2018**

Luând în considerare prevederile Decretului Președintelui României nr. 194/14.03.2020 pentru numirea Guvernului României, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 209/14.03.2020,

Având în vedere dispozițiile:

- Regulamentului (UE) nr. 1303/2013 al Parlamentului European și al Consiliului din 17 decembrie 2013 de stabilire a unor dispoziții comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european, Fondul de coeziune, Fondul european agricol pentru dezvoltare rurală și Fondul european pentru pescuit și afaceri maritime, precum și de stabilire a unor dispoziții generale privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european, Fondul de coeziune și Fondul european pentru pescuit și afaceri maritime și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 1083/2006 al Consiliului, publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, seria L, nr. 347 din 20 decembrie 2013, cu modificările și completările ulterioare,
- Programului Operațional Capital Uman 2014-2020 aprobat prin Decizia Comisiei Europene nr. C(2015) 1287 din 25.02.2015, cu modificările ulterioare,
- Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 40/2015 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2014-2020, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 105/2016, cu modificările și completările ulterioare,

Ținând cont de Referatul de aprobare nr. 75964/27.08.2020 al Direcției Generale Programe Europene Capital Uman,

În temeiul art. 14 alin. (5) din Hotărârea Guvernului nr. 52/2018 privind organizarea și funcționarea Ministerului Fondurilor Europene, cu modificările ulterioare,

**MINISTRUL FONDURILOR EUROPENE**

emite prezentul

**ORDIN:**

**Art. I.** Ghidul Solicitantului Condiții Specifice „Sprijin pentru înființarea de întreprinderi sociale”, aferent Programului Operațional Capital Uman 2014-2020, Axa Prioritară 4, Prioritatea de investiții 9.v, Obiectiv specific 4.16. Consolidarea capacității întreprinderilor de economie socială de a funcționa într-o manieră auto-sustenabilă, aprobat prin Ordinul ministrului fondurilor europene nr. 803/2018, cu modificările și completările ulterioare, se modifică după cum urmează:

1. La Capitolul I. *Informații despre apelul de proiecte*, subcapitolul 1.3. Tipuri de activități eligibile care pot fi sprijinite în contextul prezentului ghid al solicitantului – condiții specifice, secțiunea 1.3.1. Acțiuni care vizează înființarea, dezvoltarea și monitorizarea întreprinderilor sociale, Etapa I – Sprijin pentru înființarea de noi întreprinderi sociale, subpunctul I.5. Selectarea planurilor de afaceri ce vor fi finanțate în cadrul proiectului, paragraful:

“Planurile de afaceri vor fi supuse aprobării unui juriu în care vor fi cel puțin:

- un reprezentant al sectorului economiei sociale (a se vedea Legea nr. 219/2015 privind economia socială, art 3 al a-f, întreprinderi sociale atestate, întreprinderi sociale de inserție);
- un reprezentant al mediului de afaceri local din regiunea/regiunile de implementare a/ale proiectului;
- un reprezentant al instituțiilor financiare bancare sau nonbancare din regiunea/regiunile de implementare a/ale proiectului.”

se modifică și va avea următorul cuprins:

“Planurile de afaceri vor fi supuse aprobării unui juriu în care vor fi cel puțin:

- un reprezentant al sectorului economiei sociale (a se vedea Legea nr. 219/2015 privind economia socială, art 3 al a-f, întreprinderi sociale atestate, întreprinderi sociale de inserție) sau un reprezentant al unui ONG care demonstrează derularea de activități în domeniul social;
- un reprezentant al mediului de afaceri local din regiunea/regiunile de implementare a/ale proiectului.”

2. La Capitolul I. *Informații despre apelul de proiecte*, subcapitolul 1.3. Tipuri de activități eligibile care pot fi sprijinite în contextul prezentului ghid al solicitantului – condiții specifice, secțiunea 1.3.1. Acțiuni care vizează înființarea, dezvoltarea și monitorizarea întreprinderilor sociale, Etapa a II-a – Implementarea planurilor de afaceri și monitorizarea funcționării întreprinderilor sociale, subpunctul II.4 – Monitorizarea funcționării și dezvoltării afacerilor finanțate, paragraful:

„La finalul implementării proiectului, indiferent de cauzele care determină eventuala fluctuație a numărului de persoane angajate, administratorul schemei de economie socială are obligația de a se asigura că numărul persoanelor angajate în cadrul întreprinderilor nou înființate este cel puțin egal cu numărul total asumat inițial.”

se modifică și va avea următorul cuprins:

„Pe toată durata funcționării și pe parcursul perioadei de sustenabilitate a întreprinderilor nou înființate, indiferent de cauzele care determină eventuala fluctuație a numărului de persoane angajate, administratorul schemei de economie socială are obligația de a se asigura că numărul persoanelor angajate în cadrul întreprinderilor nou înființate este cel puțin egal cu numărul total asumat inițial.”

3. La Capitolul I. *Informații despre apelul de proiecte*, subcapitolul 1.3. Tipuri de activități eligibile care pot fi sprijinite în contextul prezentului ghid al solicitantului – condiții specifice, secțiunea 1.3.1. Acțiuni care vizează înființarea, dezvoltarea și monitorizarea întreprinderilor sociale, Etapa a II-a – Implementarea planurilor de afaceri și monitorizarea funcționării întreprinderilor sociale, subpunctul II.4 – Monitorizarea funcționării și dezvoltării afacerilor finanțate, paragrafele:

“Întreprinderile de economie socială înființate vor deveni operaționale (vor obține atestatul de întreprindere socială) în termen de maximum 4 luni de la semnarea contractului de subvenție, dar nu mai târziu de 18 luni de la semnarea contractului de finanțare între beneficiarul proiectului și AM POCU/OI POCU.

După înființare, întreprinderile nou create trebuie să-și continue activitatea, pe durata implementării proiectului, pentru o perioadă de minimum 18 luni de la data obținerii atestatului de întreprindere socială, la care se adaugă o perioadă minimă obligatorie de 6 luni de sustenabilitate ulterior finalizării implementării proiectului.

Toate plățile aferente înființării și funcționării întreprinderilor nou create trebuie efectuate în cadrul celor 18 luni de funcționare obligatorie pe durata implementării proiectului.

În perioada ulterioară celor 18 luni de funcționare obligatorie pe durata implementării proiectului, respectiv pe durata celor 6 luni de sustenabilitate obligatorie după finalizarea implementării proiectului, beneficiarul ajutorului de minimis va asigura continuarea funcționării întreprinderii și va menține ocuparea locurilor de muncă create.”

se modifică și vor avea următorul cuprins:

“Întreprinderile de economie socială înființate vor deveni operaționale (vor obține atestatul de întreprindere socială) în termen de maximum 4 luni de la semnarea contractului de subvenție.

După înființare, întreprinderile nou create trebuie să funcționeze, pe durata implementării proiectului, pentru o perioadă obligatorie de minimum 18 luni de la data obținerii atestatului de întreprindere socială, la care se adaugă o perioadă minimă obligatorie de 6 luni de sustenabilitate. Perioada de sustenabilitate se derulează în continuarea perioadei de funcționare anterior menționate și se încheie la minimum 24 de luni de la obținerea atestatului de întreprindere socială.

Toate cheltuielile aferente înființării și funcționării întreprinderilor nou create sunt eligibile dacă sunt angajate de către beneficiarul ajutorului de minimis între momentul semnării contractului de subvenție și finalul celor 18 luni de funcționare obligatorie pe durata implementării proiectului.

În perioada ulterioară celor 18 luni de funcționare obligatorie pe durata implementării proiectului, respectiv pe durata celor 6 luni de sustenabilitate obligatorie, beneficiarul ajutorului de minimis va asigura continuarea funcționării întreprinderii și va menține ocuparea locurilor de muncă create.”

4. La Capitolul I. *Informații despre apelul de proiecte*, subcapitolul 1.7. Perioada de implementare a proiectului, paragraful:

“După încheierea proiectului, solicitantul/partenerii au obligația să asigure sustenabilitatea întreprinderilor pentru o perioadă de minimum 6 luni de la finalizarea proiectului și să mențină condițiile care au stat la baza atestării ca întreprindere socială pentru minimum 24 de luni de la data obținerii atestatului de întreprindere socială.”

se modifică și va avea următorul cuprins:

“Solicitantul/partenerii are/au obligația să asigure sustenabilitatea întreprinderilor pentru o perioadă de minimum 6 luni de la finalizarea perioadei obligatorii de funcționare a entităților sociale nou create și să mențină condițiile care au stat la baza atestării ca întreprindere socială pentru minimum 24 de luni de la data obținerii atestatului de întreprindere socială.”

5. La Capitolul I. *Informații despre apelul de proiecte*, subcapitolul 1.10. Indicatori specifici de program, paragraful:

„Persoanele angajate în cadrul întreprinderilor nou înființate vor avea, în mod obligatoriu, domiciliul sau reședința în regiunea de dezvoltare în care se implementează proiectul, în mediul urban sau rural. Locurile de muncă create în cadrul întreprinderilor nou înființate vor trebui menținute ocupate minimum pe perioada minimă 18 luni de la data obținerii atestatului de întreprindere socială, precum și pe perioada minimă obligatorie de 6 luni de sustenabilitate ulterior finalizării implementării proiectului.”

se modifică și va avea următorul cuprins:

„Persoanele angajate în cadrul întreprinderilor nou înființate vor avea, în mod obligatoriu, domiciliul sau reședința în regiunea de dezvoltare în care se implementează proiectul, în mediul urban sau rural. Locurile de muncă create în cadrul întreprinderilor nou înființate vor trebui menținute ocupate pe perioada de minimum 18 luni de funcționare de la data obținerii atestatului de întreprindere socială, precum și ulterior, pe perioada minimă obligatorie de 6 luni de sustenabilitate.”

6. La Anexa nr. 3 – Contract de subvenție, art. 4 Durata contractului de subvenție se modifică și va avea următorul cuprins:

“ Art. 4 Durata contractului de subvenție

(1) Prezentul contract de subvenție se derulează de la data semnării acestuia, respectiv data de ....., până la terminarea perioadei de sustenabilitate a întreprinderii nou înființate, în conformitate cu scopul și obiectivele acestuia.

(2) Perioada de funcționare obligatorie a întreprinderii nou create este de minimum 18 luni de la data obținerii atestatului de întreprindere socială.

(3) Perioada de sustenabilitate obligatorie a întreprinderii nou create este de minimum 6 luni, se derulează în continuarea celor minimum 18 luni de funcționare și se încheie la minimum 24 de luni de la obținerea atestatului de întreprindere socială.

(4) Prezentul contract de subvenție se poate prelungi prin act adițional semnat de ambele părți.”

**Art. II.** Prevederile prezentului ordin intră în vigoare începând cu data publicării acestuia pe pagina de internet a Ministerului Fondurilor Europene [mfe.gov.ro](http://mfe.gov.ro) în cadrul secțiunii „Programe/POCU” (<http://mfe.gov.ro/programe/autoritati-de-management/am-pocu/>), cu indicarea clară a datei respective.

**Art. III.** Direcția Generală Programe Europene Capital Uman va duce la îndeplinire prevederile prezentului ordin.

**MINISTRU**

**Ioan Marcel BOLOȘ**

